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 حل بعض تمارين السلسلة الخامسة

 :حل التمرين الرابع

 أولا: حساب عتبة المردودية: 

SR = CF/T.MCV         CF= 26.000 ون 

T.MCV = MCV/CA 

CA = QX * PXi = 80.000      رقم الأعمال = الكمية * السعر 

CV = QX * CVi = 28000  التكلفة المتغيرة الإجمالية = التكلفة المتغيرة الوحدوية * الكمية    

MCV = CA - CV = 52000 

T.MCV = 52000 / 80000 = 0,65   T.MCV= 65 % 

SR = SR = CF/T.MCV = 26.000 / 0.65 = 40.000 ون 

م ، واي قيمة لرقعمال المحققنده قيم التكاليف الإجمالية مع رقم الأوتتعادل ع 0عتبة المردودية هي رقم الأعمال الذي يحقق النتيجة  التفسير:
ون ينتج عنها نتيجة سالبة أي  00.000أقل من  أيي قيمة أقل منه ون تحقق ربحا، وأ 00.000زيد عن ، في التمرين تالأعمال تزيد عنه

  خسارة.

  =CF - MCVR = 0 :دية انطلاقا من المعادلة التاليةتحديد حدود عتبة المردو  يتم تعيين حدود عتبة المردودية:ثانيا: 

 CF = 0 -)  iCV-iXQ ( P بالشكل التالي: تبسيطها  وتتحقق من خلال R =0النتيجة 

 نضعه مجهول القيمة: iXPإلا سعر البيع الوحدوي  نعوض قيمة العناصر في المعادلة رقم  :سعر بيع وحدوي نىحساب أد .1

26000 = 0 -7)  - iXP4000 (             :ومنه  iXP = 13.5 ون 

 نضعها مجهولة القيمة: XQإلا الكمية المباعة  نعوض قيمة العناصر في المعادلة رقم  كمية مباعة: نىأدحساب  .2

       26000 = 0  -7 )  -( 20  XQ             :ومنهX=Q 2.000 وحدة  

نضعها مجهولة  iCV المتغيرةالوحدوية تكلفة الإلا  نعوض قيمة العناصر في المعادلة رقم وحدوية متغيرة: حساب أقصى تكلفة  .3
 القيمة:

 26000 = 0 -) iCV -4000 (20         :ومنهiCV =  13.5 ون 

 نضعها مجهولة القيمة: CFإلا التكاليف الثابتة  نعوض قيمة العناصر في المعادلة رقم  ثابتة:حساب أقصى تكلفة  .4

ون 02.000  =CF             :ومنه 4000 (20 - 7)-CF = 0  
 :MSثالثا: حساب هامش الأمان 

00.000 -00.000 MS = CA – SR =       :ومنه=MS 40.000 ون    
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CA 

M/CV 

CF= 210.000 

SR = 600.000 

Y1= 210.000 

 0هامش الأمان هو قيمة المبيعات التي سمهحت للمؤسسة من تأمين نفسها من الوقوع في الخسارة، أي أنها كانت ستحقق نتيجة = التفسير:
 ون أخرى فوق عتبة المردودية. 00.000ون، ولكنها حققت مبيعات أكبر من ذلك المستوى بـ  00.000تها تقدر بـ إذا كانت مبيعا

 :ISرابعا: حساب مؤشر )نسبة( الأمان 

%50  0.0 = =IS     :ومنه IS = MS/CA     IS = 40000 / 80000  

 الخامس:حل التمرين 

 :التفاضلي )المختصر( الاستغلال جدول أولا: إنشاء
 : المعطيات نم لدينا

 CA الصافي الأعمال رقم من % 53يمثل  M.M/CV المتغيرة التكلفة على الهامش معدل
 ون CF   =000.000الثابتة تكاليفلا 

 ون uXP = 000 دةالوح بيع سعر
 وحدة Q  =0000 المباعة الكمية

 المباعة الكمية * الوحدة بيع سعر  =الصافي الاعمال رقم :أن نعلم
   QuXP =CA.       :أي

CA  =000 *0.000  =0.00008 ون 

M/CV المتغيرة التكلفة على الهامش =  CA * T.M/CV                     
 ون 280.000=  0.53*  0.00000  = 

 ون 020.000=  000.000 – 000.000=  المتغيرة التكلفة على الهامش - الصافي الأعمال رقم = CV المتغيرة التكلفة

 :بيانيا وتمثيلها العتبة حسابثانيا: 
SR = SR = CF/T.MCV = 012.000 / 0.35 = 020.000 ون 

 يمكن التمثيل بإحدى الطرق التي تم توضيحها في الحصة  التمثيل البياني:

 

 

 

 

 

 

 النسبة المبالغ البيان
 % CA 800.000 000 الصافي الأعمال رقم

 % CV 300.000 53 المتغيرة التكلفة

 المتغيرة التكلفة على الهامش
M.M/CV 

000.000 53 % 

 % CF   210.000 05.03الثابتة تكاليفلا

 % exR 00.000 8.00نتيجة الاستغلال 
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 ة )الأمان(:المردوديومؤشر  هامش حسابثالثا: 

 ون 200.000=  000.500 – 000.000=  المردودية عتبة – الصافي عمالالأ رقم  =الأمان هامش

 % 20=  000*  الصافي عمالالأ رقم/  الأمان هامش  IS= الأمان هامشمؤشر 

 :النتائج على تعليق ميقدرابعا: ت
 إلى تصل لم حيث ،ضعيفة وتبقى ما حد إلى مقبولة نتيجة وهي من رقم الأعمال الصافي 00.83بنسبة  استغلال نتيجة المؤسسة حققت

 إلى هذا يعودو  ،قد يكون له تأثير كبير الارتفاع هذاو  % 53بلغت نسبتها  التي المتغيرة التكاليف لارتفاع راجع هذاو  ،لالأعما رقم من 00%
 : نجد عبيال سعر حللنا فلو ، ما نوعا المرتفع البيع سعر
 الوحدوي الربح هامش+ لوحدةل الثابتة التكلفة + للوحدة المتغيرة التكلفة = للوحدة البيع سعر 
 ؟؟؟؟+   0000/  000.000+    0000/  300.000ون =  000: أي 

   ون 00=  000 – 300 – 000ومنه: هامش الربح الوحدوي = 
 مع ولكن، تكاليف عن عبارة البيع سعر من % 50.03وحدة بنسبة  850بـ  المقدرة للوحدة الكلية بالتكلفة مقارنة كبير بهامش ليس وهو
 ساهمت ، قدضعيف كانت نإو  المحققة النتيجة وبالتالي ،الموقف انقاذ من سمحت المنتج منكمية المبيعات  إلا أن الربح هامش في الضعف هذا
 كميات المؤسسة باعت لو ة، حيثعالمتوق الخسائر عنبعيدا  % 03بـ  رقد أمان بهامش المؤسسة استغلالربح، وساهمت في تأمين  تحقيق في
وحدة مباعة فوق  000 ـستحقق خسارة، ولكن الكمية المباعة التي تمثل الأمان قدرت ب ،وحد 500وهي  العتبة تحقق التي الكمية من قلأ

 كاليفالت مراجعة المؤسسة على يقترح وبالتالي وهي التي سمحت بتحقيق ربح، رغم التكاليف المتغيرة المرتفعة،وحدة التي تحقق التعادل،  500
 .النتائج على السلبي تأثيرها تخفيف أجل من المتغيرة التكاليف ارتفاع في قلأ بدرجة ولكن المباعة الكميات من الرفع ، والمتغير

 

 سادس:حل التمرين ال

 :أولا: إيجاد قيمة رقم الأعمال

شهر نجد رقم  00 ـوهي تمثل رقم الأعمال لكل شهر، وعليه نعوض ب XY=100000: التالي معطاة بالشكل الأعمال رقم معادلة :لدينا
 =CA 1.200.000 ونأي           ون 1.200.000تقدر قيمته بـ:  00الأعمال الإجمالي عند الشهر 

 :CV ،MCV ،CFكل من:   : إيجاد قيمةثانيا

 :بعد إيجاد قيمة رقم الأعمال يمكن تحديد قيمة العناصر التالية 

  :تحديد قيمة الهامش على التكاليف المتغيرة 

 ون T.MCV  *CA  =0.583  *0.000.000  =400.000 الهامش على التكاليف المتغيرة =

 :تحديد قيمة التكاليف المتغيرة 

 ون CA -MCV  =000110111 – 0010111  =002.222 التكاليف المتغيرة =

 :تحديد قيمة التكاليف الثابتة 
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  T.MCV  * CF= SR عتبة المردودية * نسبة الهامش على التكاليف المتغيرة  =  التكاليف الثابتة

 ون 300.000=  0.583*  000.000=                 

 :الأعمال رقم بدلالة (معادلة التكاليف الكلية )الاجمالية إنشاء: ثالثا

CV+ CF = CT  :حيث تكتب بالشكل التاليY= aX+b           أيY= 0.625X+300.000    

 :معدومة النتيجة أي العتبة تحقق التي للوحدة القصوى المتغيرة التكلفة إيجاد: رابعا

 CF = 0 -)  iCV-iXQ ( P: لدينا: المعادلة التالية

            = ؟؟؟؟ iCV      ون CF  =300.000 ون      iXP  = 1222وحدة      Q :1200 لدينا: عدد الوحدات 

 العددي نجد:بعد التطبيق 

 = 0 300.000 –)  iCV-1000( 1200    iCV  =000 ون  

 
 


